
Usnesení přijatá na Celostátním výboru KDU-ČSL dne 27. 3. 2026 

 

1. Bezpečnost státu a mezinárodní odpovědnost 

 

Celostátní výbor KDU-ČSL: 

I. Nesouhlasí se snižováním rozpočtu ČR na obranu a bezpečnost, zejména v kontextu zhoršující 

se situace ve světě i v ČR. 

II. Odsuzuje teroristický útok v Pardubicích, oceňuje práci bezpečnostních složek a vyzývá ke 

společnému úsilí proti radikalizaci. Násilný antisemitismus nemá v naší společnosti místo. 

III. Vyzývá vládu ČR, k přehodnocení nezodpovědného přístupu k našim spojencům a k návratu 

k postupnému zvyšování výdajů na obranu a bezpečnost na 5 % HDP. Zdůrazňuje potřebu 

dlouhodobého plánování a stabilního financování. KDU-ČSL je připravena kroky na posílení naší 

obrany podpořit, včetně úpravy zákona o veřejných zakázkách. 

IV. Podporuje modernizaci technického vybavení a zlepšení pracovních podmínek 

bezpečnostních složek a vyzývá vládu k pravidelnému vyhodnocování hrozeb vnitřní bezpečnosti 

a k transparentní komunikaci s veřejností. 

V. Zavazuje se podílet na legislativních i praktických krocích ke zvýšení vnitřní bezpečnosti 

ČR, při respektování zásad demokracie a lidských práv. 

VI. Podporuje aktivní zapojení ČR do mezinárodních organizací, zejména Evropské unie 

a Severoatlantické aliance, a zdůrazňuje význam spolupráce pro zajištění bezpečnosti a stability Česka.  

VII. Vyjadřuje pochopení pro příčiny zásahu USA a Izraele proti diktatuře v Íránu, odmítá 

eskalaci konfliktu včetně napadání nezúčastněných zemí v Evropě i na Blízkém východě. Upozorňuje 

na blízké spojení režimů v Iránu a Rusku. 

VIII. Vyzývá vládu a její představitele k odpovědné komunikaci, která nepřispívá k radikalizaci 

a růstu nenávisti ve společnosti.  

IX. Vyzývá premiéra Andreje Babiše k obnovení koordinace ústavních činitelů v otázkách 

zahraniční a bezpečnostní politiky 

 

2. Nezávislost a stabilita veřejnoprávních médií 

 

Celostátní výbor KDU-ČSL: 

I. odmítá jakoukoli snahu o destabilizaci České televize a Českého rozhlasu, jejichž nezávislé 

a svobodné fungování je klíčové pro demokratické zřízení v naší zemi. 

II. vyzývá premiéra Andreje Babiše a ministra kultury Oto Klempíře k jednání o modelu 

financování veřejnoprávních médií, který by neohrozil jejich veřejnoprávní poslání zachoval jejich 

nezávislost. 

 

 



3. Ochrana soukromého vlastnictví a právního státu 

 

Celostátní výbor KDU-ČSL konstatuje, že: 

I. návrhy zákona o odčerpávání majetku, uvažované zavedení předkupního práva na 

zemědělskou půdu a rozšíření možností vyvlastňování nemovitostí v rámci připravovaného stavebního 

zákona představují závažné zásahy do ochrany soukromého vlastnictví, oslabují právní jistotu a posilují 

postavení státu na úkor jednotlivce. Zejména návrh odčerpávání majetku narušuje presumpci neviny 

a zavádí prvky obráceného důkazního břemene. 

II. vyjadřuje nesouhlas s prolomením ochrany soukromého vlastnictví nad rámec ústavních 

limitů a s oslabováním principů právního státu. 

III. vyzývá: poslance a senátory KDU-ČSL, aby pro tyto návrhy zákonů nehlasovali 

v předložené verzi a v rámci všech legitimních prostředků hájili křesťansko-demokratické hodnoty jako 

je princip svobodné společnosti a respekt k soukromému vlastnictví; vládu a předkladatele předmětných 

návrhů k zásadnímu přehodnocení tak, aby plně respektovaly ústavní ochranu vlastnických práv. 

 


